1.) ¿Por qué crees que a la economía se le llama ciencia de la elección?

a) Porque se elige siempre libremente lo que se consume.

b) Porque la escasez hace que no se puedan satisfacer todas las necesidades a la vez.

c) Porque, como ciencia social, la libertad de elección va unida a un concepto intrínseco.
2.) ¿Cómo participan las economías domésticas en el proceso productivo?

a) Solamente consumiendo.

b) Vendiendo su capacidad de trabajo.

c) Consumiendo con lo que reciben de vender o proporcionando los factores productivos de que disponen.
3.) Un sistema económico:
a) Debe de dar respuestas a los problemas de asignación y distribución.

b) Debe de dar respuesta a las preguntas; ¿Qué producir? ¿Cuánto producir? ¿Cómo producir? y ¿Para quién producir?

c) Todas las anteriores.
4.) El sistema económico reflejado fundamentalmente en la película Good bye Lenin es:
a) el sistema de economía de mercado

b) el sistema de planificación centralizada
c) el sistema mixto

5.) La nacionalización de empresas:
a) supone la conversión de una empresa pública en privada.

b) supone la conversión de una empresa privada en pública.
c) Ninguna de las anteriores.
6.) Un chico opta por comprar 2 cd´s que le cuestan 24 € (los dos) o bien ir al cine (7 €) y salir de con lo@s amig@s (12 €), si al final opta por comprar los cd´s el coste de oportunidad de esta elección es: 

a)  ver la película, divertirse con l@s amig@s y 5 € que tendría.

b) los dos cd´s que compra

c) ninguna de las anteriores

7.) A partir de a siguiente tabla:
	
	L
	K
	PT

	FASE I
	200
	1600
	10000

	FASE II
	400
	3200
	


Para que existan rendimientos decrecientes a escala la cantidad de producto debería ser:

a) 20000
b) 15000
c) 40000
.- Representa la F.P.P de un país que con la tecnología actual dedica todos sus recursos a la producción de dos bienes: coches y camiones.


	Combinación

1

2

3

4

5
	Miles de camiones

0

1

2

3

4
	Miles de coches

10

9

7

4

0





- Elige un nivel de producción ineficiente.

- ¿qué representan los puntos situados sobre la F.P.P? 

- Elige un nivel de producción inalcanzable con la tecnología actual.

- ¿Existe alguna posibilidad de superar los niveles de producción indicados por la F.P.P? 

Completa las frases.

· Decimos que un país está situado sobre la F.P.P cuando está produciendo ................................ ................. con la tecnología disponible. Se dice por tanto que esos puntos son ...................... .

· El paso de un punto a otro de la F.P.P. indica  ........................................................................ .

· Se dice que cuando produce por debajo de sus posibilidades, esta situándose en unos niveles de producción ........................... a los máximos posibles. Por tanto es una situación .......................... .

· Los puntos situados a la derecha de la F.P.P son puntos ................................ con la tecnología disponible. En cambio, sí podríamos alcanzarlos mediante ...................................................... ., que harían que la FPP se desplazase hacia la ............................. .

Indica si es verdadero o falso.
1.) El sistema de mercado se fundamenta en las leyes del libre mercado, donde la oferta y la demanda se cruzan, fijándose el precio en el punto donde ambas coinciden.

2.) El sistema capitalista, basado en la libertad de acción y la competitividad, asegura una justa y solidaria asignación de recursos.

3.) El sistema de planificación central no tiene los elementos negativos: exceso de poder central, funcionamiento ineficaz de las empresas, inexistencia de incentivos, etc.

4.) El sistema de economía planificada supone que los medios de producción  son de propiedad estatal y las decisiones económicas emanan del poder central.

5.) Un sistema económico más racional es el de economía mixta, es decir, el sistema de economía de mercado donde además interviene el Estado como un agente socializante y generador de igualdad de oportunidades.

6.) En una economía mixta, el sector público actúa junto a la iniciativa privada, para dar respuesta a las preguntas de ¿qué?, ¿cómo? y ¿para quién? producir.

7.) Un Sistema económico es el conjunto de relaciones institucionales básicas que conforman la organización económica de una sociedad, y determina el sentido general de sus decisiones económicas.

8.) Los problemas de producción que se plantean en toda sociedad son: ¿qué?, ¿Cómo? y ¿por quién? producir.

9.) La división del trabajo dificulta el proceso de especialización del mismo.

10.) El trueque supone el intercambio de bienes, servicios, etc., que realizan los individuos entre sí; la aparición del dinero facilitó el sistema de intercambio y posibilita la realización de intercambios múltiples.

8.) El desplazamiento puede ser debido a:
a) Aumenta la renta para un bien 
            P                                                       inferior
                                                                       b) Aumenta el precio de un

                                                                            bien sustitutivo       

                 p        D         D´                            c) Aumenta el precio de 

los factores de producción
                          xd0     xd1        Xd                                         
9.) El desplazamiento puede ser debido a:
a) Aumenta la renta para un bien 

            P                                                       inferior
                                     S’        S                    b) Aumenta el precio de un

                                                                            bien sustitutivo       

                 p                                                    c) Aumenta el precio de 

los factores de producción
                          xs1     xs0        Xs                                         
  10.) El desplazamiento puede ser debido a:

a) Aumenta la renta para un bien 

            P                                                       normal
                                     S        S’                    b) Disminuye el precio de un

                                                                            bien complementario       

                 p                                                    c) Aumenta la tecnología


                          xs0     xs1        Xs                                         
11.) Clasifica según corresponda: entre los distintos agentes económicos o entre los distintos factores productivos, especificando entre ellos 

a) Ayuntamiento de Gijón
b) Petróleo
c) UNICEF
d) Pala excavadora
e) Arcelor Mitall S.A.
f) Un dependiente de Zara
g) Una familia de Reino Unido que visita Asturias en vacaciones
h) Rio Nalón
i) Un compañero de clase
j) Una cantera
     12.) Indica un ejemplo de:




a) Bien de consumo
b) Bien de capital

c) Bien duradero
d) Bien no duradero
e) Bien libre
f) Bien económico
g) Bien público
h) Bien privado
i) Empresa asturiana del sector terciario
j) Empresa asturiana del sector primario

13.) a) Completa la siguiente tabla. 
  b) Indicar si se cumple “la ley de rendimientos decrecientes” Razona la respuesta. 

	L
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Q=PT
	10
	22
	36
	52
	70
	90
	98
	104
	108
	110

	PMe
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	PMg
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	CF
	1.500
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	CV
	200
	
	
	800
	1000
	
	
	
	1.800
	2.000

	CT
	
	1.900
	2.100
	
	
	2.700
	2.900
	3.100
	
	


14. En la siguiente tabla de producción de una empresa se observan las cantidades de producto obtenidas al aplicar diferentes cantidades de trabajo por mes sobre un stock fijo de tres máquinas:

	L
	PT

	1
	1000

	2
	2100

	3
	3300

	4
	4050

	5
	4600

	6
	4900

	7
	5000

	8
	4950


Se pide:

a) Calcular el producto Medio y Marginal del trabajo.

b) Representar gráficamente las curvas de PT, PMe, PMg del trabajo.

c) ¿Entre que cantidades de input las funciones de PT y PMe alcanzarán su valor máximo?

d) Indicar si la función de PMg cumple “la ley de rendimientos decrecientes” 

15.) Una determinada empresa fabrica un único producto, por el que cobra un precio unitario de 12 euros. Los costes fijos de producción ascienden a 3.000 euros y el coste variable medio o unitario es de 4 euros (suponemos para simplificar que los costes son lineales).

a) Realiza una representación gráfica aproximada de los costes e ingresos.

b) ¿A partir de qué nivel de producción la empresa obtendrá beneficios?

c) Elige un nivel de producción que genere pérdidas y calcula el valor de las mismas.

d) ¿Cómo se llama el punto en el cual los beneficios de la empresa son nulos?. Comprueba que para ese nivel de producción, los beneficios son nulos.

e) Elige un nivel de producción para el que la empresa obtenga beneficios. Calcúlalos.

16.) Las funciones de oferta y demanda de un mercado de un determinado bien son:



Xd = 8250 – 325 p


Xs = 850 + 175 p

Se pìde: 
1. Calcula el precio y la cantidad de equilibrio 
2. Explica que ocurriría si p = 12 
3. Realiza la representación gráfica de las dos cuestiones 
4. Calcular el valor de la elasticidad de la demanda, si el precio aumentara de 22 u.m. a 25 u.m. Interpreta el resultado obtenido. ¿Qué bien podría ser? 
17 Imagina que un amigo te pide consejo para que le ayudes a decidir sobre la conveniencia o no de poner un negocio de venta de fotocopias en las siguientes condiciones:

· Número de copias mensuales previstas: 60.000

· Coste unitario de cada hoja de papel: 0,01 euros.

· Coste unitario de consumo eléctrico por cada copia: 0,02 euros.

· Alquiler mensual del local: 600  euros.

a) Ayúdale a fijar el precio a partir del cual el negocio comienza a ser rentable.

b) Si tu amigo te dice que sólo se decidirá a poner el negocio cuando pueda obtener como mínimo un beneficio mensual de 600 euros, ¿cuál debería ser el precio mínimo por fotocopia necesario para lograr este objetivo?
18.) Un asesor de empresas te ha contratado para que le ayudes en el proceso de asesoramiento de negocios. Un cliente te plantea la siguiente cuestión relativa a la venta de un único modelo de calculadoras:

b) a) “¿Cuántas calculadores deberé vender como mínimo al mes para poder cubrir completamente los costes que me supone el tener alquilado un local en 300 euros mensuales, así como el pago al proveedor de calculadoras , sabiendo que el coste unitario de compra es de 27,05 euros. y que el precio de venta va a ser de 30,05 euros?”.
c) Si quiero obtener un beneficio mensual de 1202,05 euros. ¿cuántas calculadoras deberé vender?

coches








camiones














